

V Týnci v dědině

ZPRÁVY - INFORMACE



Rozsvěcování vánočního stromu



Drhání Baby z Jamy



Vážení spoluobčané,

Před koncem letošního roku Vám přinášíme informace ohledně života v naší obci. Letošní rok byl významně poznamenán mezinárodními událostmi, které se výrazně projevíly jak v ekonomice, tak v životě každého z nás.

Zpráva z obecního úřadu

Na podzim letošního roku proběhly volby do obecních zastupitelstev, které měly výrazný vliv na změny v orgánech obce. Máme kompletně nové složení rady obce a částečně i zastupitelstva. Na pozici starostky se vystřídal dámy. Novou starostkou Týnce byla zvolena Bc. Eliška Petřlová. Tímto chceme poděkovat bývalé starostce paní Mgr. Haně Zoubkové, za její práci a nasazení, které odváděla ve prospěch obce v uplynulých letech. Naše díky také patří bývalým členům zastupitelstva a rady za jejich práci pro obec.

Tímto bychom Vás také rádi požádali o trpělivost a shovívavost, jelikož převzetí veškeré agendy obce není jednoduché a dotahování rozjetých projektů je komplikované.

- Nejdůležitější projekt, který se blíží ke svému konci, je stavba Týnce – průtah. Jsme v denním kontaktu s investorem a zhotovitelem stavby. Nyní již probíhají dokončovací práce na vjezdech na ulici K Valům. Po jejich dokončení dojde k předání stavby.
- V době realizace stavby nového chodníku, byla položena chránička pro optický kabel, která do budoucna umožní jeho rychlé a snadné uložení.
- Byl dokončen projekt veřejného osvětlení, který zajistí osvětlení na nově vybudované komunikaci a výměnu již stávajícího osvětlení úpornějším LED osvětlením.
- Rozpočet obce na rok 2023 – kontrola a schválení.
- Řešili jsme rozpočet ZŠ a MŠ Týnce. Občané Týnce využívají čím dál více možnost koupě obědů a díky navýšené kapacitě byla do kuchyně přijata nová pracovní síla.

- Řešili jsme a schválili dotace z rozpočtu obce pro spolky působící v obci. Chceme tímto pomoci spolkům, které se aktivně podílejí na životě v obci.
- Na zasedání rady obce jsme ustanovili stavební a kulturní komisi. Předsedkyní kulturní komise se stala p. Miriam Slámová, předsedou stavební komise Bc. Petr Hrubý. Věříme, že kulturní komise bude přicházet s aktivitami, které zatraktivní život v obci.
- Řešili jsme spolupráci s RTVJ, která pro nás bude natáčet televizní šoty z akcí konaných v obci.

Dne 26. 11. 2022 jsme společně rozsvítili vánoční strom. Děkujeme všem, kteří se přišli podívat, podiskutovat a pobavit se se sousedy a známými. Chceme poděkovat dětem, jejichž pomocí jsme vánoční strom rozsvítili. Poděkování patří také všem účinkujícím a všem, kteří se zúčastnili malého vánočního jarmarku.

Velmi chceme poděkovat spolkům TJ Sokol Týnec, MRS Týnec a Vinařům z Týnce. Ty veškerý výtěžek z prodeje věnovali malému Lukáši Zemkovi. Poděkování patří i Vám všem, kteří jste si zboží ve stáncích zakoupili a tím přispěli na tuto dobrou věc.

Závěrem Vám chceme popřát, abyste prožili vánoční čas se svými blízkými v radosti a pohodě, do nového roku 2023 mnoho zdaru, optimismu, pevné nervy a hlavně zdraví.

Základní a Mateřská škola Týnec

Vážení občané,

Letošní podzim nám všem v MŠ i ZŠ velmi rychle ubíhá v náročném, ale zároveň pestrém a tvůrčí práci. Přiblížil se vánoční čas. Učíme se všichni – vyrovnávat krok s dobou a jejími nároky a stále ještě s důsledky karanténních let. Vývoj člověka se odehrává v cyklech, které se opakují a vnášejí do života řád a jistotu, počínaje proměnami ročních období a konče tradicemi, které vytvořili lidé, aby se lépe orientovali v čase a životě. A tak jako se jde do školy ve znamení 1. září a u nás na dědině největšího svátku v roce, hodů, odehrávají se ve škole další, někdy se opakující a jindy zase nové aktivity.

Ty jsou zakotveny i ve školním vzdělávacím programu, ročním plánu práce, tedy dokumentech zakládajících identitu školy a popisujících její činnost. Kromě probírání učiva a zdokonalování dovedností a schopností (kompeten-

cí) je zde požadavek na to, aby probíhaly každoročně se opakující společenské, vzpomínkové, tvořivé a zábavné akce, na něž se děti, jak berou rozum, čekají, ptají a těší se, a jejichž prostřednictvím se (zase a jinak) učí. Řeč je o exkurzích, dílnách a projektových a tematických dnech konaných u příležitostí státních svátků, významných dnů apod. Děti využívají školní dovednosti při spolupráci a plnění úkolů při projektech, učí se chovat při cestování veřejnou dopravou a bezpečnému pohybu na komunikacích. Tak například při exkurzi na hasičskou stanici v Břeclavi si děti nejen osahaly a obhlédly hasičskou techniku, ale v rozhovorech se členy HZS také poznaly, jak moc se hasiči musí stále učit a být fit, a že mají svoji práci velmi rádi, a že teď před Vánoce je čekají testy ze všeho, co se učili po celý rok. Neboli „Kdo hasičem chce být, učit se musí chtít.“

Podobně děti viděly, jaké to je dotýkat se léčebných pejsků a být s nimi. Pod vedením zkušených cvičitelů se děti prakticky seznámily s přínosem canisterapie. Mohly je podlézat, krmit, hladit, obíhat a zažít, že pejsci pomáhají se zlepšením nálady a atmosféry ve třídě a mohou tak pomáhat např. lidem v domovech pro seniory, aby se cítili v životě lépe.

Věděli jste, že archeologie se zabývá tím, co nám zanechali naši pradávni předci – lidé? A paleontologie zase zkoumá to, co tu zůstalo z pravěké doby po zvířatech? Takhle jednoduše nám to vysvětlila paní průvodkyně při exkurzi na Slovanské hradiště v Mikulčicích. Ve stejný den jsme se společně s dětmi rozloučili s bývalou paní starostkou Hanou Zoubkovou a poděkovali jí za hezkou dlouholetou spolupráci a podporu naší školy.

Během projektových dní k 28. říjnu a Dni válečných veteránů (11. 11.) s panem kpt. Konečným, pedagogem Univerzity Obrany v Brně, děti zhotovily sváteční kalendář a symbol vlčích máků a nahlédly do historie obou významných dní. Projektový Den veteránů byl spojený s pietním aktem u pomníku obětem 1. a 2. světové války v parku u kostela. Naše pozvání přijala i nová paní starostka Eliška Petřlová, jejíž neformální projev v souvislosti se současným válečným děním na Ukrajině vyzněl velmi dojemně.

Napsali o nás: *Kapitán Vlastimil Konečný, starší lektor Skupiny provozu a údržby Katedry bojových a speciálních vozidel Fakulty vojenských technologií se vypravil do Základní a mateřské školy v obci Týnec, kde před dětmi vystoupil hned se dvěma přednáškami. Ta první přinesla mimo jiné vysvětlení, proč Den válečných veteránů připadá právě na 11. listopad a jaký význam mají květy vlčího máku, které tento významný den symbolizují. A vlastní vlčí máky si školáci také mohli vyrobit. Druhá přednáška kapitána Konečného se*

týkala významné historické a církevní postavy svatého Martina, který své místo v kalendáři našel shodou okolností také 11. listopadový den.

Spolupráci mezi našimi školami ocenila také paní rektorka UNOB brigádní generálka prof. RNDr. Zuzana Kročová, PH.D. a v budoucnu plánujeme další společné akce.



Zdroj: <https://unob.cz/vyznamny-den-trochu-jinak/>

Rádi se také připojujeme k „Dušičkové tradici“, kdy si děti každoročně připomínají návštěvou hřbitova ty, co byli i jejich součástí a jdou společně „posvítit“. V nastávajícím adventním čase jsou seznamovány s obyčejí předcházejícími Vánocům a také si připomínají příběhy svatých Kateřiny, Barbory, Mikuláše a Lucie. Děti pro Vás společně s paní učitelkami také připravily letošní jarmareční výrobky, jejichž koupí jste mohli přispět například na vánoční nadílku, která se každoročně připravuje ve školní družině, jejímž nelehkým úkolem je vyplnit volný čas dětí. Za letošní podzim ŠD uspořádala Dýňování, populární a strašidelný halloweenský týden, Drakiádu a ve spolupráci s obcí, občany a rodiči dětí přišla s novinkou „Vytvořme společně adventní kalendář“. Věříme, že alespoň některé z vás, kteří čtete tyto řádky, společné procházky po obci při hledání adventních čísel spolu s vašimi dětmi jistě příjemně vánočně naladily.

Co zbývá do konce tohoto roku?

S žáky 4. a 5. ročníku zajedeme na Badatelské dopoledne v ZŠ Moravské Nové Vsi, proběhne pasování druháků na čtenáře v místní knihovně, Mikulášské a Vánoční besídky ve třídách, obchůzky Lucíí, dílny s přespáváním ve škole, a koledování po obci. A samozřejmě se budeme velmi těšit na vánoční svátky a volno s nimi spojené.

Školní družina děkuje rodičům E. Cabalové, K. Maderičové, K. Píži, D. Barteka, J. Marciniszyna, V. Budišové, P.Bothové, T. Nguyena a babičce M. Machálka za poskytnutí finančního daru na nákup hraček do družiny. Velice si toho vážíme a věříme, že se dětem nové hračky budou líbit.

Z naší školky

Školní rok jsme úspěšně zahájili, v září nastoupilo do školky celkem 35 dětí, další nové tváře se k nám přidají po Novém roce.

Třída Berušky již od září v plném zápřahu každý čtvrtek cvičí na KD v rámci projektu „Školky v pohybu“ za dohledu zkušených trenérů, a také procvičuje svoji fyzickou zdatnost při bruslení na zimním stadionu Břeclav, kam budeme jezdit až do února.

V září jste se mohli pokochat krásnými dýněmi, které děti společně s rodiči vyřezaly a přinesly do školky na výzdobu. Také nás v tomto měsíci navštívila organizace Pomocná tlapka, která dětem předvedla cvičení s pejsky.

V říjnu si děti na vlastní kůži vyzkoušely požární poplach v budově školy, zároveň se děti mohly podívat, jak funguje hasicí přístroj pod dozorem pana revizního technika. Na konci měsíce nás navštívila budoucí paní doktorka Eliška Hartánská, která děti zábavnou formou seznámila s orgány těla a poučila děti o zdravém životním stylu.

Listopad se nesl v duchu folklorních tradic, kdy proběhl projektový den pod záštitou paní RNDr. Boženy Koubkové. V průběhu týdne si děti vyzkoušely namalovat a poskládat základní folklorní ornamenty, naučily se zpívat a tančit vrtěnou a seznámily se s krojem a jeho součástmi. Na Halloween přišly děti do školky v maskách, zasoutěžily si v různých disciplínách a domů odcházely s úsměvem, medailí a sladkou odměnou. Na konci listopadu jsme společně se školáky nacvičili vánoční písničky pro společné vystoupení u rozsvěcení vánočního stromku a společně si užili lampionový průvod obcí.

Prosinec zahájil Mikuláš se svojí družinou. Zúčastnili jsme se vystoupení, které nám v prostorách naší školky připravila Hájenka z Břeclavi. Vánoční čas

jsme společně strávili vánočním tvořením, nácvikem koled a před prázdninami proběhly tradiční vánoční dílničky.

V příštím roce se děti mohou těšit třeba na karneval, na vynášení Morany, na Velikonoční dílny a další spoustu akcí.



Napsali o nás:

Dobrý den,

touto cestou chci poděkovat všem báječným učitelům mateřské školky v Týnci, za úžasné roky, které naše děti mohly prožít a my s nimi, protože když jsou spokojené a usměvavé děti, pak jsou i rodiče v pohodě.

Paní učitelce Cabalové, Kalužikové, Bartoňové, panu učiteli Zálešákovi, na kterého se syn těšil každý den.

Naše děti nepoznaly strach z nového prostředí nebo mezi dětmi problémy, vždycky se za Vámi a jejich kamarády těšily a já Vám za to moc děkuji, za ten klid i pro rodiče, protože jsme věděli, že děti jsou v úžasném prostředí. Odchází se velmi těžko a s nejistotou, takové učitele, jací jsou v Týnci, by chtěla každá školka.

Děkuji Vám za Valinku a Davidka. Víím, že se dětem bude stýskat, ale taky víím, že se loučit nemusíme.

Budu Vás dávat za vzor všude.

Děkujeme, Tomanovi.

Zdroj: Facebook – Základní-Mateřská Škola Týnec

Za Základní i Mateřskou školu Týnec přejeme rodičům i učitelům spokojené a klidné děti, všem občanům spokojené a klidné svátky, a nám všem šťastné vykročení do nového roku 2023.

*Připravily
Iva Bothová a Kateřina Bartoňová*

Členové JSDH se scházejí každé úterý na hasičské zbrojnici. Pravidelně kontrolují a udržují techniku, provádějí kondiční jízdy a také absolvují různá školení a cvičení. Například v úterý 15. listopadu proběhlo na naší hasičské zbrojnici cvičení s IDT (tj. izolační dýchací technika). Cvičení probíhalo v kompletním zášahovém oděvu s dýchacím přístrojem na zádech. Cílem cvičení bylo vyhledávání osoby v těžko přístupném a zakouřeném prostoru. Náročný terén byl nasimulován různými překážkami a kouř pomocí zalepených zorníků masky na dýchací technice.

Dalším školením bylo školení zdravotní péče a AED. Nejdříve jsme si zopakovali základy první pomoci při bezvědomí. Poté jsme probrali různé typy popálenin a další různá zranění, se kterými by se naši hasiči mohli setkat. Nakonec přišla na řadu práce s AED (tj. automatický externí defibrilátor, přístroj, který se používá při resuscitaci). AED nám přivezli ukázat hasiči z Tvrdomic.

V plánu máme další cvičení a školení, která nás připravují



na situace, se kterými setkáváme u zásahů.

V sobotu 21. ledna 2023 budeme pořádat tradiční hasičský ples. Všechny srdečně zveme.

Přejeme Vám klidně prožité Vánoce, všechno nejlepší, hodně štěstí a zdraví do nového roku.



Babý z Jamy

Tentokrát hodnotíme naši práci jenom za tři měsíce. Začnu tím, že se vrátím k hodové výstavě ornamentů. Děkujeme všem, kdo se přišli podívat a podpořili nás. Moc nás to povzbudilo a už teď přemýšlíme, čím doplnit hodový program chasy v příštím roce.

Další v řadě akcí byla soutěž gulášů a burčáků v polovině září. Sice



jsme nevyhrály (vždycky segedín!), ale pobavily jsme se, ochutnaly guláše soupeřů i burčáky a navíc jsme ceny pro nejlepší družstva vyzdobily ornamentey. Tradiční výlov ryb koncem října dostal nový kabát a prostředí Hradištku mu moc prospělo. Naší rybi polévce se taky dostalo pochvaly a počítáme s účastí i v příštím roce. Rybářům děkujeme za podporu.

V listopadu proběhly dvě dílny tématicky zaměřené už na vánoce. V té první jsme se pod vedením Anety Strašákové snažily udrhat srdíčka a andělíčky (technika macramé). Svým způsobem se to povedlo každé z nás. V druhé dílně jsme zdobily vánoční koule technikou voskového reliéfu a pomocí lepidla a třpytek. Určitě všem udělají radost na stromečku. Scházíme se v hojném počtu, dokonce jsme musely z kapacitních důvodů kurzy početně omezit. Hlásí se totiž nejen Baby z Týnce. Při rozsvěcování vánočního stromku jsme se svými výrobky a ručními pracemi obsadily 3 stánky a byly jsme pozvány i na akci do Prušánek (Punč a market 17.12.2022).

Spolupracujeme se Základní školou a školkou v Týnci, kde povedeme tradiční předvánoční dílničku pro děti. A také jsme byly součástí projektového dne ve školce – téma ornamentey. Škole děkujeme za příležitost pracovat s dětmi.

Samozřejmě máme plány i na příští rok a doufáme, že nám je nic nepřekazí. Zveme všechny (ženy i muže), kdo s námi chce tvořit, nebo se i jinak podílet na životě v obci, aby se zapojili. Kontakt najdete i na facebooku Baby z Jamy.

Chtěly bychom Vám všem popřát krásné prožití svátků vánočních, hodně zdraví, štěstí a úspěchů v novém roce.

Vaše Baby z Jamy

RNDr. Božena Koubková

Foto: ing. Petra Zugárková



Folklorní krůžek Pohárek

Milí přátelé, letošní rok byl pro nás sice velice chudý na vystoupení, zato byl velmi bohatý na pohyb. Po covidu, kdy spousta starých členů ukončila svoji činnost a nahradily je nové tváře, bylo potřeba docvičit všechny zapomenuté kroky a tance. U toho jsme se někteří pořádně zapotili. Ke konci roku jsme po nabrání zapomenutých sil dokonce začali nacvičovat pro příští sezónu i nějaké novoty.

Pevně věřím, že nadšení pro tanec a zpěv osloví i další generace mladých folkloristů, a v nadcházejícím roce se k nám přidají další noví členové. Pokud jste mezi těmi, kteří by chtěli na vlastní nohy okusit radost z lidového tance spojenou s návalem endorfinů z pořádného cvičení, rozhodně neváhejte a přidejte se k nám.

Závěrem bych vám všem chtěla za celý náš soubor popřát krásné a klidné svátky strávené s těmi, které máte rádi, pevné zdraví a jistý krok v novém roce 2023.

Za celý Pohárek Katka Bartoňová



Moravský rybářský svaz, z.s. pobočný spolek Týnec

Vážení spoluobčané, náš pobočný spolek má 176 členů, z toho 12 dětí mladších 15 let. Každý rok pro nás začíná výběrem povolenek a sumářů. V měsíci lednu a únoru vydáváme členské známky a povolenky. Letos se uskutečnil ve čtyřech termínech. Dále počátkem roku probíhá školení nových uchazečů, kteří následně skládají znalostní zkoušky pro vydání prvního rybářského lístku.



V květnu proběhly tradiční rybářské závody. Dne 28. 5. 22 závodili na odstaveném rameni Týneckém dospělí a 29. 5. 22 mládež.

Na obecním dnu v sobotu 11. 6. 22 jsme z části zajišťovali občerstvení, kde v našem stánku byl k dostání smažený pstruh, uzené cigáro a palačinky.

Dne 5. 11. 22 se uskutečnil letos netradiční podzimní výlov. Netradiční byl v tom, že se konal na Velkém Hradištku. Návštěvníci však nebyli o nic ochuzeni. Prodávali se živé ryby, smažený pstruh, kapr, uzený amur, cigáro a palačinky. Baby z Jamy uvařily výbornou rybí polévku a Vinaři z Týnce se postarali o svařené víno a další pití. Akce se setkala s velkým zájmem veřejnosti.

Náš spolek se také tradičně účastní obecní akce Rozsvícení vánočního stromu. V sobotu 26. 11. 22 jsme nabídli návštěvníkům opět smaženého pstruha, kapra, uzeného cigáro a palačinky. Výtěžek z prodeje věnujeme na charitativní účely.

Letos se nám podařilo obnovit ve spolupráci se ZŠ a MŠ Týnec činnost rybářského kroužku.

Navštěvuje ho 16 dětí. Za příznivého počasí zajíždíme na revír, kde se děti v přírodě seznamují s lovem ryb. Jinak se scházíme v prostorách kulturního domu. Zde probíhá výuka teorie a trénink rybolovné techniky.

Těší nás, že se po „covidové době“ život v obci opět vrátil do normálu a občané hojně navštěvují akce pořádané nejen naším spolkem.

Děkuji tímto našim aktivním členům a příznivcům, kteří svou činností nemálo přispívají k chodu spolku.

Rád bych touto cestou poděkoval Řeznictví Žůrek, SDH Týnec, Vinařům z Týnce, Babám z Jamy, Základní a mateřské škole v Týnci, TJ Sokol Týnec a v neposlední řadě Obecnímu úřadu Týnec za vzájemnou spolupráci.

Členům připomínám odevzdání sumářů a úlovkových lístků do 15. 1. 23. Schránka bude připravena v Kavárně u Melišů.

Přejeme všem občanům Týnce krásné a klidné Vánoce, zdraví a štěstí v novém roce 2023!

Termíny prodeje členských známek a povolenek 2023:

14. 1. 2023 11. 2. 2023

28. 1. 2023 25. 2. 2023

Prodej se uskuteční vždy od 17:00 h na Kulturním domě v Týnci.

Petr Zugárek, předseda

TJ Sokol Týnec

Vážení občané Týnce,

Tímto krátkým příspěvkem bych Vás chtěl stručně seznámit s činností naší organizace TJ Sokol Týnec za rok 2022. Nejprve bych se zmínil o mužstvu dospělých, kteří hrají třetí třídu Okresního přeboru, kdy jsme se v jarní části soutěže potáceli ve spodní části tabulky, což bylo zapříčiněno zejména zraněními a následně úzkým kádrem, který se i přes veškerou snahu nedokázal probojovat k lepšímu umístění. Nicméně soutěž jsme uhájili a započali přípravu do podzimní části. Řešení problému s nedostatkem hráčů vedlo k jednání a následnému spojení se sousedním klubem Hrušek. V jednáních jsme započali již před ukončením sezóny a domnívám se, že dané řešení bylo nezbytné pro zachování fotbalu v obou obcích. Do letní přípravy tedy vstupujeme pod názvem TJ Sokol Týnec/TJ Sokol Hrušky, kdy disponujeme 25 členovým kádrem a 5 členným realizačním týmem. Jasným cílem do nové sezóny je seheranost hráčů, vytvoření kompaktního mužstva, konkurenceschopnost v soutěži a pozvednutí fotbalu nejen pro dobrý pocit samotných fotbalistů, ale i pro diváky, kteří zápasy sledují. Domnívám se, že stanovené cíle se nám podařilo splnit a očekávané zlepšení se projevilo na umístění v tabulce na 6. místě, což je slušný výsledek, vzhledem k neseheranosti a ostatním neblahým faktorům v podobě zranění, která nás neustále provází. Čeká nás zimní příprava, kterou chceme ještě více směřovat ke zkvalitnění herní části a vy-

lepšení umístění v tabulce. Jen pro připomenutí fanouškům, dohodou mezi oběma kluby bylo domluveno, že podzimní část /zápasová, tréninková/ bude probíhat na hřišti v Týnci, a naopak jarní část na hřišti v Hruškách.

Dále bych se zmínil o našem společném projektu s obcemi Kostice a Tvrdonice s názvem FKM Podluží, kde se podílíme na výchově našich mládežnických kategorií. Disponujeme přípravkami, mladšími žáky, staršími žáky a dorostem. Přípravky se nám teprve seznamují se základy fotbalu a jejich výsledky se tudíž neuvádějí, nicméně máme spoustu mladých a nadějných fotbalistů a je radostí tyto děti vidět na hřišti se zápalem pro hru. Viditelné zlepšení jsme zaznamenali v žákovských soutěžích, kde hrajeme krajskou soutěž a vedeme si zde velmi dobře, dokonce naši starší žáci vedou celou soutěž se samými výhrami a jedinou remízou. Tak držíme palce, aby jim postup vyšel. A zbývá dorost. Naši dorostenci již rok běhají po našem hřišti v Týnci, což jistě zaregistrovali domácí fanoušci, kteří chodí na hřiště fandit. Dorostenci předvádí rovněž velmi kvalitní výkony, postupem času je na nich vidět sebranost, cit pro hru a kolektivní smýšlení, což se projevuje nejen na výsledcích, ale na samotné hře, kterou si fanoušci pochvalují.

Rovněž nelze nezpomenout na naše fotbalové Staré pány /Vinné mušky/, ty se schází pravidelně každou neděli v dopoledních kláních a to celoročně. Letos proběhl na našem hřišti tradiční turnaj Vinných mušek, kde jsme se střetli se soupeři s Kostic, Tvrdonic a Moravské Nové Vsi.

To, že TJ Sokol není jen o fotbale, ale i jiných sportovních aktivitách, svědčí neustávající zájem o cvičení žen, které se schází na kulturním domě v Týnci, kde samotné cvičení probíhá.

Současně s výše uvedenými aktivitami se podílíme prostřednictvím FKM na projektu „Školky v pohybu“, kdy naši trenéři několikrát týdně dochází nejenom do naší školy, ale i do škol v okolí, kde formují pohybové aktivity u těch nejmenších dětí. Projekt je v součinnosti s naší školou, která nám v tomto vychází vstříc.

Letos jsme se jako již několik let podíleli na spolupořadatelství při štafetovém běhu „HORY BORY“, který se běží z Beskyd na Pálavu, kdy jsme zajišťovali nejen kontrolní stanoviště, ale i občerstvení a hygienu pro 500 účastníků závodu.

S tímto souvisí i naše mimosportovní činnost, která je zaměřena na zajištění pořadatelství na zápasech, údržbu hřiště a kabin, zajištění chodu občerstvení pro fanoušky, ale i na opravách a úpravách kabin, hřiště a jeho okolí, což vyžaduje spoustu brigádnických hodin, za což bych tímto chtěl všem zúčastněným poděkovat.

Závěrem bych chtěl rovněž poděkovat všem sportovcům v naší organizaci za reprezentování obce a dobrého jména Sokolu, výboru za svou činnost, fanouškům a sponzorům za podporu. A rovněž obci Týnec za nezbytnou finanční podporu.

A nejen těmto, ale všem občanům Týnce přejeme klidné a pohodové vánoční svátky a krásný Nový rok.

Mgr. Petr Sláma, předseda TJ SOKOL Týnec

Mažoretky Zuzanky

Nový mažoretkový rok jsme začali v září, kdy probíhali i náborové tréninky. Mezi sebe jsme uvítali plno nových tváří. Společně jsme začali cvičit nové skladby a už teď se těšíme na soutěžní a vystupující chvíle.

Tréninky jsme si zpestřili v maskách na Halloween, celodenním soustředěním, které jsme spojili s tvořením vánočních dekorací, neboť se prvním rokem zúčastníme Mikulášského jarmarku. Čekáme i na Mikuláše a Ježíška.

Všem přejeme klidné a šťastné Vánoce.

Tým Mažoretky Zuzanky, z.s.



Dobrý den Týnčani, rok 2022 byl poznamenán nejistotou toho, jestli se vrátíme do „normálu“, nebo budeme pokračovat v omezeních spojených s Covid 19. Naštěstí nepřišly žádné restriktce a my jsme se mohli vrátit k činnostem, které jsme dělali v předchozích letech.

V měsíci březnu jsme uspořádali Místní ochutnávku vín.

Akci jsme chtěli udělat spíše „komorní“ tzn., aby byl klid na to vína okošťovat, podebatovat si o nich a posedět si s přáteli. Proto jsme velice rádi, že mnoho z Vás přišlo a pochutnalo si na vínech týneckých vinařů.

Letní akci Otevřené sklepy jsme uspořádali v tradičním termínu – třetí červnová sobota – 18. 6. 2022. Nevím, jestli to bylo díky velmi teplému počasí nebo přetrháním vazeb díky Covidu, ale na akci přišlo méně návštěvníků, než jsme očekávali. Ti, kteří přišli, měli možnost navštívit sklepy na Velkém a Malém Hradištku a pak i u p. Strmisky a p. Žurka. Návštěvníci, kteří přijeli, oceňovali možnost si o vínech povprávět s vinaři a večer se pobavili u živé muziky.

Soutěž gulášů a burčáků se uskutečnila 10. 9. 2022 a nás velmi příjemně překvapilo, kolik lidí přišlo. Návštěvníci měli možnost ochutnat guláše od 8 týmů a burčák od 15 vinařů. Vítězný guláš uvařila Partička z Hrušek a nejlepší burčák měl Adam Petrla. Vítězům ještě jednou blahopřejeme a všem ostatním týmům a vinařům děkujeme za to, že přišli, uvařili vynikající guláše a připravili skvělý burčák. Večerní zábavu nám zpříjemnili muzikanti, kteří hráli k poslechu a večer i k tanci.

Nyní nás čeká naše poslední tradiční akce – Mladá vína a zabíjačkové speciality. Ta se koná dne 10. 12. 2022 a všechny Vás srdečně zveme. Tímto chceme poděkovat řeznictví Žůrek za jejich pomoc a podporu.



Ještě bychom Vás rádi pozvali na akce, které budeme pořádat v roce 2023:

Místní výstava vín – 4. 3. 2023	Letní sklepy – 17. 6. 2023
Guláše a burčáky – 9. 9. 2023	Mladá vína – 9. 12. 2023

Je možné, že ve spolupráci s obcí a dalšími místními spolky budeme měnit kalendář, proto nás sledujte na facebooku a instagramu: Vinaři z Týnce.

Vinaři z Týnce Vám všem přeji krásný adventní čas, do roku 2023 pohodu, pevné nervy, málo stresu a hlavně zdraví.

Vinaři z Týnce

Knihovna

Také knihovna se pomalu probouzí z covidového omezení. Téměř půlroční omezení provozu se podepsalo nejvíce na dětských čtenářích. Zvláště ti začínající se naučili více používat text o několika slovech v mobilu a čtení delšího textu se jim zdá zdoluhavé a nezábavné. Spolupracujeme s místní školou, každoročně pasujeme žáky v druhé třídě na čtenáře, letos až v květnu, další pasování plánujeme v nebližší době. Každý předvede, že už se s písmenky dokáže „popasovat“. Žáci od druhé třídy si zahráli v dramatizaci knihy spisovatelky Lenky Rožnovské, která k nám přijela osobně představit své dílo pro děti. Rozhodně jsme se všichni dobře bavili.

Knihovna má otevřeno v pondělí od 16 do 19 hod., ve čtvrtek od 17 do 19 hod. Registrace na rok od zaplacení je pro děti do 15 let 25 Kč, pro dospělé 50 Kč. Vše se půjčuje na 60 dní. Pak je možné prodloužit, ale pokud zapomenete, platí se pokuta, která se zvyšuje s delší dobou. Při současných cenách knih jsou poplatky zanedbatelné. Máme k dispozici téměř celou četbu k maturitě podle doporučení okolních středních škol. 5x za rok objednáváme novinky, přibližně 300 knih ročně si půjčujeme z výměnného fondu z Břeclavi. Některé knihy nám tento fond půjčuje na 100 let, tedy vlastně jen mírně opotřeбенé daruje. Pokud byste měli zájem o některou knihu, je možné ji do fondu zakoupit. Stačí přijít.

V. Hesová, knihovnice

Vysvětlení

Velmi nás mrzí, jak dopadlo vystoupení účinkujících na rozsvěcování stromečku. Nacvičování bylo poctivé, časově náročné a všichni chtěli ukázat, co se naučili. Bohužel firma, u které bylo objednáno ozvučení, ohlásila hodinu před začátkem akce, že nepřijede. Ozvučení bylo tedy náhradní, bez zkoušení, a ukázalo se, že nevyhovující. I když to není naše vina, omlouváme se vystupujícím i všem posluchačům.

Miriám Slámová, předsedkyně kulturní komise

Poděkování

Rodiče Lukáše Zemka děkují touto cestou týneckým spolkům za finanční dar, který byl vybrán na vánočním jarmarku. Dar bude využit na pomůcky pro Lukáše. (Přenosný kyslík na podporu dýchání)

Lukášek s rodiči

Statistika

Ke dni 30.11.2022 – 1092 obyvatel, z toho 547 mužů a chlapců, 545 žen a dívek

Průměrný věk – 42,4 let

Ve věku:

Do věku 60 let - 812 občanů

60 – 69 let - 125 občanů

70 -79 let - 94 občanů

80 – 89 let - 54 občanů

90 – 100 let – 7 občanů

Kulaté výročí oslavilo:

60 let – 10 občanů

65 let – 12 občanů

70 let – 16 občanů

75 let – 8 občanů

80 let – 4 občani

85 let – 5 občanů

90 a více let – 7 občanů (2 muži + 5 žen)

Nejstarší občanka oslavila 97 let, nejmladší občanka se narodila v listopadu

Sňatek oslavilo 9 párů (co víme)

Narozeno v tomto roce – 10 dětí

Zemřelo 9 občanů + 4 rodáci z Týnce, nejmladší 56 let, nejstarší 97 let

Přistěhovalo se - 18 občanů

Odstěhovalo se – 20 občanů



„V Týnci v dědině“, vydavatel a adresa redakce Obecní úřad Týnec, Návés 1, 691 54 Týnec, 22.12.2022,
redakční rada Eliška Petřlová, Sylva Hrubá, Petr Savara, číslo 77, 400 výtisků,
registr.znak: MK ČR E 11771, neprodejné
Tisk a grafická úprava: Tiskárna Brázda